

Мы едины в нашей дружбе

ЧТОБЫ человеку оставаться человеком, ему необходимо помнить свои корни. Внимательное отношение к своим родным, к культуре своего народа укрепляет гуманистическую направленность развивающейся личности.

Воспитание нравственности через возрождение народных традиций "красной нити" проходит через все мероприятия общественной организации русской культуры "Истоки России".

Мегион - город многонациональный. Необходимо обратить внимание на особенности взаимоотношений детей и взрослых в различных социокультурных ситуациях.

Итогом всей работы в этом направлении всегда был фестиваль, который мы проводили в МБДОУ "Белоснежка", в библиотеках нашего города. Встретиться раньше нам помешала неблагоприятная эпидемиологическая ситуация. Поэтому встреча в октябре этого года с соблюдением всех санитарных норм была особенно желанной.

Дети в национальных костюмах встречали ансамбль "Родные напевы" в красивом и светлом зале "Белоснеж-

ки". Песня "Кто вырос в России" напомнила всем, и детям, и взрослым, что мы - дети большой Родины - России.

Путешествие продолжилось. Встречистатарами, башкирами, дагестанцами (детями в национальных костюмах) вызывали интерес не только у детей, но и у взрослых. Отмечали вместе с ведущей особенности узора, деталей каждого национального костюма. Познакомились с новыми, яркими играми "Тирма" ("Юрта") - башкирская национальная игра, "Пеку хлибчик" - украинская народная игра. А игра народа ханты "Хейро", русская народная игра "Удялюшки Трифона" знакомы и любими детьми давно. Зажигательный танец "Татарочка" в исполнении Рузили Рудиновны, инструктора по физической культуре, не оставил равнодушным никого, как и украинская песня "Я бажаю вам добра" в исполнении Людмилы Николенко (ОО русской культуры "Истоки России"). С замиранием сердца все присутствующие следили за красными, плавными движениями горянки Мальвины Гаджихабиевой (воспитателя МБДОУ "Белоснежка") и джигита Рамазана (солиста ансамбля



"Восток"). Побывали мы в гостях в семье детей таджиков и азербайджанцев, родители которых встретили нас своими национальными угощениями.

А русскую народную песню "Порушка-Параня" исполнил ансамбль "Родные напевы" и Рамазан из ансамбля "Восток", в котором есть дагестанцы, чеченцы, русские. Руководитель ансамбля - Патимат Азизова. В этом году ОО "Восток", которой руководит Патимат Азизова, исполняется 15 лет. Из них 13 лет мы поддерживаем нашу дружбу.

Я уверена, что праздник, по которому соскучились и дети, и родители, никого не оставил равнодушным. "На разных языках говорят наши народы, - отметила ведущая, - а детям мы желаем только добра. Чтобы они уважали старших, любили и ценили свои национальные традиции, свою малую родину и всегда помнили о большой Родине - матушке России".

**Надежда ТКАЧЕНКО,
руководитель
ОО "Истоки России"**